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KO OBREŽJE 0 
Letala blizu zapad-
ne in vzhodne obale 

» — 

New York in San Francisco v nevarnosti pred napadi. — 
Filipini ponovno bombardirani. — Ameriški aeropla-
ni baje napadli Tokio in Kobe. 

V kolikor je Amerika pri-
zadeta, se je doslej, do vklju-
čno torka, omejevala njena 
vojna le na pomorske in zra-
čne spopade sirom Pacifika. 
Trpeli so zlasti Filipini, Havaji 
in drugo ameriško otočje, do-
čim ameriška celina sama do 
omenjenega dne še ni občutila 
dejanske vojne. Razburljivi* 
poročila pa so prihajala od 
obeh obal, pacifiške in atlant-
ske, da so se pojavili v bližini 
sumljivi aeroplani in, da je z 
vso resnostjo pričakovati zra-
čnih napadov. 

New York je prejel v torek 
iz Washingtona uradno svari-
lo, da so se izsledili neki aero-
plani dve uri daleč od New _ 

• r O | 
Yorka, vsled česar se je takoj Uruguaj so dale ameriškim 

-postavil v alarm Mkciwtt1 ladjam si*** pristanišča Tflt 
Field na Long Island, ki je j razpolago. Brazilija je izre 

JUŽNA AMERI-
KA SOGLAŠA 

Celi amMniki kontinent solida-
ren z Zed. Državami 

Buenos, Aires, Argentina. — 
Znamenja kažejo, da bodo 
imele Zed. države pri svoji 
vojni proti Japonski celi ame-
riški kontinent za seboj. Pana-
ma je že napovedala vojno 
Japonski, Dominikanska repu-
blika se je v torek pripravlja-1 
la na isti korak; kongres na [ 
Kpbi enako. Mehika in Colom-
bia ste pretrgali od noša je z 
Japonsko. Cile, Argentina, 

NE VEČ ZA OBRAMBO, 
MARVEČ ZA ZMAGO 

Washington, D. C. — Ame-
rika ne bo v naprej govorila 
več o obrambr^em programu, 
marveč o programu za zmago. 
To objavo je izdal v ponede-
ljek vladni urad, ki ima vr-
hovno nadzorstvo nad oboro-
ževanjem dežele. Pri tem se ni 
prikrivalo, da bo ta "program 
zahteval ogromne žrtve in 
ogromne svote. V uradni obja-
vi urada se sioer niso nave-
dle nikake številke, vendar pa 
so se uradniki za obrambo iz-
razili, da bo oboroževanje sta-
lo do 150 miljard dolarjev, 
kar bo nad dvakrat več, ka-
kor se je doslej nakazalo v 
to svrho; dosedanja nakazila 
znašajo namreč nekaj manj 
kot 70 miljard dolarjev. 

o 
ŠTEVILNI^ VOJNE NAPOVE-

DI JAPONSKI 
Tekom nedelje in pone 

Nemčija pripravljena 
n̂ t vojno z Ameriko? 

Senator Gillete pravi, da bo Hitler prišel Japonski na po-
moč enkrat do februarja. — Neko poročilo pričakuje 
vojno 4<v par urah." — Mraz v Rusiji. 

KRATKE VESTI 

najbolj izpostavljena točka in 
bi za napad najbrž prva pri-
šla v poštev. Nemudno so se 
odstrapili. od tamkaj vsi aero-
plani, družine, ki stanujejo v 
okolici, so se pa izselile. 

Iz Paname se je isti dan po-
ročalo, da so nad tamkajšnjim 
obrežjem leteli japonski aero 
plani, vendar pa niso vrgli ni-
kakih bomb. 

Najbolj v nevarnosti pa je 
zapadna obala in nad San 
Francisco se je pojavilo števi-
lo japonskih letal, najmanj 
dva švadrona, ki so letela nad 
industrijskim delom mesta ter 
nato izginila. Očividno so bi-
la to izvidna letala, spuščena 
s kake ladje letalonosilke, ter 
niso metala bomb. Hevarnof.t 
pa je, da so si ti piloti ogle-
dali položaj in, da jim utegne-
jo slediti obiski bombnikov. 

Glavni udarec sedanje voj-
ne, ki se je razplamtela preko 
celega širnega Pacifika, pa še 
vedno nosijo otočja na daij-
njem vzhodu, v neposredni bli-
žini Japonske. Tako doživlja-
jo Filipini ponovne in ponovne 

kla svojo solidarnost z Zed. 
državami in enako tudi Peru. 

o 
OBLASTI LOVE NEMCE IN 

ITALIJANE 
Iz številnih večjih fnest ši-

rom de že te se je zadnji po-
nedeljek poročalo, da federal-
ni agenti in imigracijske obla-
sti love in spravljajo na var-
no razne nemške in italijan-
ske državljane, o katerih se 
sumi, da bi utegnili povzročit) 
kake sabotažne čine. Vendar 
pa se to vrši v popolni tajno-
sti in oblasti ne izdajajo abso-
lutno nikakih poročil. 

deljka je število dežel širomj 
sveta poslalo Japonski svojo 
vojno napoved. Se predno je 
ameriški kongres glasoval v 
tem oziini, so se izrazili za voj-

— Wellington, Nova Zelan-
dija. — Sosednja Avstralija, 
ki je kot britanski dominijon 
že v vojni, bo bržkone zdaj 
dovolila, da se njcr.e 'čete 
pošljejo lahko tudi izven do-
mačega okrožja. Doslej so 
smeli biti poslan!) od tamkaj na 
tuja bojišča le prostovoljci. 

— London, Anglija, — Kot 
se poroča, bo britanska vlada 

I poklicala vse britanske poda-
nike vojaške starosti, ki zdaj 

zračne napade in trdi se, da so 
Japonci zasedli ameriški otok 
Guam. S posebno silovitostjo 
pa pritiskajo na Thailand, na 
skrajnem južnem koncu Azi-
je, da od tamkaj napadejo 
Britance in njih trdnjavo Sing-
apore. — Nepotrjena poročila 
pa so v torek govorila, da so 
pričeli aktivno delovati tudi 
ameriški aeroplani ter, da so 
bombardirali japonskP mesti 
Tokio, Kobe ter otok^Formoso. 

VOJNA BILA NAPOVEDANA 
V REKORDNO KRATKEM ČASU 

kakor Kanada in Avstralija, 
ter enako tudi Anglija sama. 
Sledila je nato nizozemska 
vlada v pregnanstvu, nato vltf-
da Nizozemske vzhodne Indi-
je, dalje "svobodni Francozi," 
in končno tri nadaljnje vlade 
v pregnanstvu, namreč grška, 
poljska in belgijska. Tudi Ki-
tajska se je slednjič odločila, 
da stopi z Japonsko uradno v 
vojno; doslej se je namreč 
vojna na Kitajskem smatrala 
le za nekake "praske". 

CHICAGO SKRBI ZA 
OBRAMBO 

Chicago, III. — Tukajšnje 
mesto je 'pripravljeno, da po-
skrbi v svojem področju za 
preprečenje vsakterih sabo-
tažnih ali špijonažnih činov. V 
to svrho se namerava ojačit: 
policijska in ognjegaška sila, 
obenem pa organizirati tudi 
posebna obramba. Župan 
naročil, da se za vsak blok i-
menuje po en čuvaj, ki ima 
nadzirati prebivalce glede mo-
rebitnih rovarskih aktivnosti. 

prebivajo v Zed. državah, v 
službo. V to bodo vključeni 
tudi razni filmski igralci. Ven-
dar pa bodo lahko vstopili tu-

Washing:ton, D. C. — Veli-
ka možnost se je izražala tu-
kaj v torek, da utegne v krat-
kem stopiti v odprto vojno z 
Ameriko tudi Nemčija, češ, da 
je obljubila Japonski ta ko-
rak, kakor hitro bo ta dejan-
sko udarila. 

Senator Gillette iz Iowa se 
je izrazil, da* ima informaci-
je, da namerava Hitler priti 
na pomoč Japonski enkrat do 
februarja. Do tedaj baje na-
mreč upa, da bo prišel v po-
sest celega francoskega bro-

Vesti o domovini 
Naziji določili meje Srbije in 'omogočile' srbskemu pre-

bivalstvu sodelovanje v vladi. — Pavelič se zahvalju-
je Hitlerju, ker je ta odstopil ^neodvisni' Hrvatski 
vzhodno Štajersko. Druge vesti. 

Vesti iz nepremagane nja zapustili ozemlje 'neod 
Jugoslavije jvisne'. Zaplenite v bo v kori:; 

"Frankfurter Zeitung" dne 'države'. Nemška poročevalna 
29. oktobra prinaša sledeče: 
'Srbija je ozemlje z zemlje-

pisnimi mejami izpred 1. 1914. 
in obsega 48.000 kv. kilome-
trov s približno štirimi milijt«-
ni prebivalcev. Ozemlje je vo-
jaško zasedeno in oblasti so 
nemško vojaško poveljstvo. 
Sem spada tudi jugoslovanski 
del Banata s površino 9000 kv. 
kilometrov in s 700.000 duša-
mi. Nemške oblasti so omogo-
čile srbskemu prebivalstvu so-

prejel te informacije, pravi se-
nator, da je tako zanesljiv, da 
je že pred dvema mesecema 
napovedal japonski napad na. 
Ameriko v decembru, lisico 

tjttil* 
. ^ T j po radio iz švedske prestolice sko poveljstvo poroča da se ne- S t o c k h o ! m a - t r d j , d a 

malro f P+o olrilioin na.hkiialrAM • * 
bo Nemčija napovedala vojno 
Ameriki "v par urah." 

_ Te vesti se smatrajo tem 
bolj verjetne, ker se je v Ber-
linu v ponedeljek izrazila ne 

dovja. O viru, iz katerega je d e l o v ? n j e opravljanju 
iie. nravi SP_ 0 Z e m l J a I n c e l ° sodelovanje v 

vladi in reševanje mnogih 

mške čete skušajo na libijskem 
bojišču umakniti proti zapadu, 
da se izognejo nadaljnjim bo-
jem. Boji južno od Tobruka 
pa so še vedno-v teku. 

• o 
TUDI LINDBERGH STOPIL 

V VRSTO 
Chicago, 111. — Kakor šte-

vilni drugi posamezniki in or-
ganizacije, ki so doslej vodili 
kampanjo, da se prepreči vme-
šavanje Amerike v vojno, j e 
tudi eden vodilnih propagan-
distov, namreč Chas. Lind-
bergh, v tem oziru mahoma 
izpremenil svoje stališče. Sko-
zi odbor America Firat j^ 
zadnji ponedeljek podal izja-
vo, v kateri priporoča popolno 
edinstvo vseh Ameri kancev, 
ne glede na to, kako stališče 
so doslej zavzemali napram 
vladi; obenem tudi, naj Ame-
rika napne vse sile,- da zgradi 
največjo in najboljšo armado, 
mornarico in zračno silo na 
'svetu. 

ka; nazijska vojaška osebnost, 
da je vojpa proti Rusiji tako-
rekoč končana za to zimo, češ, 
da mraz onemogoča vojne ope-
racije. Mrzlo, je dejal, je ta-
ko, da celo oije zmrzne v mo-
toriziranih vozilih, in, da vo-
jakom; primrznejo noge k 
tlom.' Možno je zato, da bo 
uporabil Hitler zimski čas za . 
operacije kje drugje. 

- o 
STOLETNICA "ZNOVA 

PRIČELA" 
Chicago, 111. — Neka Mrs. 

Marthe J. Mullen je v pone-
deljek praznovala svoj 101. 
rojstni dan. V njenem kejku 
je bila ob tej priliki samo ena 
sveča in ženska se je izrazila, 
da to pomeni, da popolnoma 
znova pričenja živeti.. Starka 
ima 21 pravnukov. 

RAZGOVORI O OBRAMBI FILIPINOV 

Washington, D. C. — Do 
vojne napovedi, ki jo je, ka-
kor je bilo včeraj poročano, 
proglasil kongres zadnji pone. 
deljek proti Japonski, je pri-
šlo v rekordno hitrem času. 
Bržkone ni ameriški kongres 
še nikdar prej postopal pri ta-
ki važni odločitvi, kot je bila 
ravno ta, s takim ^blitzkrie-
gom," kakor zdaj. 

Predsednik Roosevelt je pri-
čel s svojim kratkim govorom, 
v katerem je apeliral na kon-
gres, naj napove vojno Japon-
ski, ob 11:30 dopoldne. V 
obeh zbornicah je bilo nato 
par kratkih nagovorov, na kar 
se je vršilo glasovanje, ki se 
je končalo dve minuti pred pol 

eno; vzelo je torej vse skupaj 
58 minut. Predsednik je reso-
lucijo podpisal in s tem uve-
ljavil ob 4:10. Komaj štiri ure 
je torej vzelo od pričetka de-
bate do končnega podpisa voj-
ne napovedi. 

V letu 1917 je trajala deba-
ta za podobni korak v kon-
gresu cele štiri dni in pri gla-
sovanju je bilo razmeroma 
precej nasprotnih glasov. Pri 
sedanjem glasovanju je bila 
resolucija sprejeta v senatu 
popolnoma enoglasno, dočim 
je bil v zbornici fe en glas 
nasproten; tega je oddala zna-
na pacifistinja Jeanette Ran-
kin iz Montane.^ 

Za filipinske otoke se je pričakovalo, da bodo med prvimi žrtvami v slučaju izbruha sovražnosti v 
Onentu, kar se je tudi zgodilo. * Zavezniki so zato napravili načrte za obrambo tega otočja in gornja sli-
ka kaže, ko te je ena takih konferenc vršila v uradu filipinskega predsednika Quezona. Na lavi je Que-
zon, na desni britanski poveljnik za daljnji vzhod R Brooke-Popham, v ozadju poveljnik ameriške arma-
de na Filipinih general MacArthur. h g • • • 

vprašanj je v njihovih rokah. 
Za notranjo upravo so bili po-
stavljeni srbski komesarji, a 

komesarstvo je bilo v 
četku septembra nadomeščeno 
z vlado. Glavno nadzorstvo 
nad gospodarstvom Srbije je 
poverjeno prejšnjemu gene-1 
ralnemu konzulu Neuhause- t 
nu." — S tem se poročilo kon-j 
čuje. 

Donavska komisija je imela 
komisije iz Beograda pre-
mestiti v Bratislavo. Jugoslo-
vanskfega odposlanca so iz-
ključili iz komisije. Uradni je-
zik v komisiji je nemški in 
voznina po Donavi se ne pla-
čuje več s švicarskimi fran-
ki, temveč z nemškimi marka-
mi. V komisiji je tudi Italija. 

V Zagreb so prišli italijan-
ski gospodarski ' stroko vn j a-
ki\ da bi skupaj s Paveličevi-
mi 'strokovnjaki' uredili go-
spodarstvo 'neodvisne Hrvat-
ske'. Sejam je predsedoval 
italijanski poslanik v Zagrebu 
Casertano. 

Na seji Paveličeve 'vlade' 
se je Pavelič posebno toplo 
zahvalil Hitlerju, ker je vzho-
dno Štajersko odstopil 'neod-
visni'. Po seji so Budak, Kva-
temik in Lorkovič obiskali 
nemškega poslanika Katsche-
ja, da mu sporoče svojo hva-

družba sporoča, da je v Nem-
čiji 70.000 delavcev iz Hrvat-
ske in da je zanje nedavno za-
čel izhajati list "Hrvatska Do-
movina". 

Pavelič je poslal Duce-u sle-
deči brzojav: "Ob devetnajst-
letnici pohoda na Rim Vam v 
imenu* vsega hrvatskoga naro-
da naj prisrčne jše čestitam. 
Hrvatski narod ve in ne bo 
nikdar pozabil, da je vstaji 
črnih srajc, ki ste Vi . prvi 
dvignili njihovo zastavo, bil 
znak za protiboljševistično re-
volucijo. Brez Vas \ brez fa-
šistične revolucije bL Italijo 
vrgli iz Sredozemlja in uni-
čili središče slavne kultur*. Vi 

za vse narode. 

Ameriški viri o stanju v 
Jugoslaviji 

Kairo, 29. novembra (AP) 
— Polkovnik Draža Mihajlo-
vič, vodja srbske neodvisno 
vojske, ki se upira nemški za-
sedbi, je danes poslal pozdra-
ve "jugoslovanske vojske v do-
movini zmagovitim britanskim 
silam in njihovim zaveznikom 
v Tobruku. V poročilu gene-
ralu Dušanu Simoviču, pred-
sedniku jugoslovanske vlade v 
izgnanstvu, je polkovnik Mi-
hajlovič dejal: 

"Ponosni smo, da se bore 
proti sovražniku ob istih tež-
kih okolščinah. Zaupamo v 
končno^ zmago zavezniškega 
orožja. Pozdravljajoč staro 
angleške druge v orožju ter 
brate Poljake in Cehe kličemo 
'Živeli branitelji Tobruka!" 

Carigrad, 29. novembra 
(AP) — Po poročilih iz Bol 
garije je v Jugoslaviji pet 
nemških divizij (okrog 75.000 
vojakov) vključno z eno tkzv. 
'Schutz Staffel' divizijo, ki 
vse bore proti srbskim upor-

ležnost za vrnitev tistih vasi,' nim močem, ki so proti nemški 
ki so nekdaj 'spadale pod oblasti. Istočasno prihajajo 
savsko banovino, pa so pozne- poročila o borbi velikega obse-
je bile priključene dravski ba-
novini. 

Mussolini je sprejel genera-
la Coselchi-ja, odposlanca fa-
šistične stranke pri vstaski or-
ganizaciji v Zagrebu in vodjo' 
fašistov v 'neodvisni Hrvatski'. 
Štefani poroča, da je Musso-
liniju poročal o sodelovanju 
vstašev in fašistov pri pobija-
nju 'komunizma' v Hrvatski. 

'Vojskovodja' Kvaternik je 
dal sofijski "Zori" izjavo, češ, 
da bo še pred zimo strt odpor 
'komunistov', ki delujejo pc-
nekaterih krajih Hrvatsko. 
Dejal je, da ljudstvo junaško 
razbija 'komunistične oddel-
ke'. 

S Paveličevim ukazom bodo 
zaplenili imetja vsem, ki jim 
bo odvzeto hrvatsko drža^ 
lianstvo in prav tako vsem 
tistim, ki bodo brez dovoljc-

ra, ki je trajala tri dni, od 19. 
do 21. novembra v vzhodnem 
delu Srbije med oddelki osi-
šča in neodvisnimi srbskimi si-
lami pod vodstvom polkovnika 
Mihajloviča. Ubitih je bilo 150 
upornikov, ki jih Nemci ime-
nujejo 'komunisti'; o izgubah 
nemških čet ni vesti. Borba je 
bila v bližini križišča važne 
železniške proge v Bolgarijo 
in Grčijo. (Kratkovalovno po-
ročilo angleškega radio NBC, 
ki je v New Yorku prispelo po-
noči 30. nov. zatrjuje po poro-
čilih iz Carigrada, da bori ^ 
okoli Niša še vedno trajajo.) 

—— Ali ste že kaj prispevali 
za ubogo trpeče staro domovi« 
no? A ko še ne, položite čim-
preje mal dar , domovini 
altarl 

na 
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mokratske zemlje imamo Slovani v tem važnem odločil-
nem zgodovinskem času dvojno sveto dolžnost. Braniti 
z vsemi sredstvi in s svojimi življenji do zadnje kaplje kr-
vi našo ljubo svobodno novo domovino Ameriko, kjer smo 
našli boljšo bodočnost in udobno življenje. Dalje pa je 
pred nami še druga dolžnost, da s tem bojem pomagamo 
obenem svojim slovanskim deželam v starem kraju, kate-
re je bestijalni diktator Hitler tako kruto napadel in v 
njih iztreblja in ubija slovanska narode, kakor tega ne 
pomni nobenega zgodovina odkar obstoji svet. 

Mi smo prepričani, da vsak ameriški Slovan bo v tej 
preizkušnji na svojem mestu in da bo storil vse kar mu bo 
mogoče za svojo svobodoljubno Ameriko in s tem bo po-
magal tudi slovanskim narodom do zopetne svobode in 
demokracije. 

V tem duhu delajmo vsi z vsemi silami, da doprine-
semo svoj delež za zmago pravičnosti, ki mora priti ! 
Amerika, mi smo s teboj in tvoji t Bog blagoslovi Ame-
riko! Bog živi Ameriko! 

LETOŠNJI STENSKI KOLEDAR 
AM. SLOVENCA 

Za prodajo je pošel in .ga ni več. — Naročniki ga bodo 
prejeli od zastopnikov, ali direktno od nas. 

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at 
Chicago. Illinois, under the Act of March 3. 1879. J 

God Bless America! 
Star je pregovor, ki pravi, kdor je predober, navadno 

škodo trpi. Amerika je bila vedno dobra, veliko predobra 
do svojih sosedov. V politiki se je vedno strogo držala 
najbolj stroge demokracije. Rajši je sama škodo trpela, 
kakor da bi bila nastopala odločno. Nihče v svetu j i ne 
more očitati kake sebične politike ne v Evropi, ne v Aziji . 
K večjemu ji očitajo glede trgovine, toda njena trgovin-
ska politika ni bila nikdar taka, da bi uničevala temeljni 
gospodarski obstoj kake dežele. Zato taki očitki teme-
ljijo bolj na zavisti, kot na kaki pravični sodbi. Združene 
države so zadnja dva desetletja zgubile mnogo trgovin-
skih postojank celo v območju zapadne poloble. V južni 
Ameriki so spodrivali do izbruha sedanje vojne Združene 
države s svojimi konkurenčnimi izdelki Nemci iz Evrope 
ir\ Japonci iz Azije. Nemci z jeklarsko in železno indu-
strijo, Japonci s tekstilno, porcelansko in drugo industri 
jo . Dasi je bil v južnih državah investiran severno-ame-
riški kapital, so se Združene države kljub temu raje umi-
kale, kakor da bi izzivale kake konflikte. 

Isto politiko so vodile Združene države na Daljnem 

Stenski koledar "Am&rik&n-
ski Slovenec" za leto 1942, ki 
je izšel te dni, je že razpro-
dan. Zato prosimo vse, one, ki 
bi ga še radi naročili, naj ne 
pošiljajo za koledar svojih na-
roČil, ker koledar je pošel in 
z njim ne moremo postreči le-
tos več. 

Vsi naročniki lista "Ameri-
kanski Slovenec, pa bodo pre-
jeli stenski koledar te dni Od 
zastopnikov in zastopnic v nji-
hovih naselbinah, ki jim ga 
bodo razdelili, kakor hitro jim 
bo mogoče. Oddaljeni naro-
čniki (ce) naj se zglasijo, kjer ' 

PAMETNE MISLI . . . 
Girard, O. 

Cenjeno uredništvo. Prav 
vesele božične praznike in 
srečno Novo leto vsem naroč-
nikom našega cenjenega lista. 
Pa samo naročnikom, nečita-
teljem, ker teh je preveč. To 
se pa tako le godi: Jaz imam 
črno na belem dokaze, pisma 
od vsepovsod, posebno od žen-
skega spola, pa največ iz Chi-
cage. Pišejo, da me poznajo, 
da smo skup doma in da se 
ji dopadejo moji dopisi. Pravi, 
da čita naš list vsaki dan, da 
pa ni nanj naročena, ker raz-
mere ne douščajo. — Dragi na-
ročniki, nikarte tega več dela-
ti in posojevati naš list. List je 
naša last. Sam sebi škoduješ, 
ko tako delaš. Ce to storiš, je 
prav tako, kot bi naprimer ti 
kupil dobro molzno kravo, ali 

vzhodu. Na Kitajskem je bilo opažati prodiranje in osva- pa magari tudi kozo, pa bi ne-

Članice so naprošene, da oprav-
ljajo molitve za pokono članico 
v sredo večer v Zefran's Fune 
ral Parlors ob 8. uri. 

Dogodki n 
Ameriki 

le morejo tudi sami pri naših 
zastopnikih (cah), pri katerih 
bodo dobili stenski koledar. 

O n i m naročnikom (cam, 
kjer nimamo zastopnikov, ali 
pa so naročniki preveč razstre-
šeni, jih bodo pa dobili di-
rektno v zavitkih po pošti. 

Toliko v naznanje glede 
stenskih koledarjev. 

Onim pa, ki niso naročniki 
in bi radi naročili letošnji ko-
ledar pa sporočamo, da kole-
darja je zmanjkalo in z njimi 
ne moremo postreči več, zato 
ne naročajte ga! 

Uprava Am. Slovenca. 

DECEMBERSKA ŠTEVILKA 
NOVEGA SVETA 

janje japonske trgovine vedno bolj in bolj. Sledila je ce-
lo invazija od strani japonske. Ameriški interesi so bili 
prizadeti na vseh koncih in krajih, pa Združene države 
niso rožljale z mečem, ampak so se radi ljubega miru od-
tegovale od Daljnega vzhoda. Vse to ameriško prizade-
vanje pa ni uspelo, da bi ohranilo na Daljnem vzhodu mir. 
Totalitarski zarotniki nemških nazijev, italijanskih faši-
stov in japonskih imperialistov, so vrtali in kljubovali to-
liko Časa in neprestano zahrbtno pripravljali vojno proti 
Združenim državam, dokler ni izbruhnilo zadnjo nedeljo. 

Japonski militaristi so izvršili najbolj zahrbtni akt z 
napadom na Združene države. Njihov način napada je 
način zahrbtnega tolovaja, ki zahrbtno pripravlja svoj 
skok na nameravano žrtev. Tak akt ni časten za vojaško 
pripravljeno državo. Mednarodno pravo za vojske dolo 
ča, da se vojna pravilno napove. Stavljenim ultimatum, 
Če se jim ne ugodi sledi vojna napoved. To je viteško, ne 
pa napasti skoro pol dneva preje in divje nečloveško bom-
bardirati nezavarovane kraje, predno se vojsko objavi. 
Japojici so s tem dokumentirali svojo azijatsko zahrbt-
nost, ki nima primere pod solncem! Japonci so napadli 
po pravilu: Hišo sosedu zažgi, potem mu pa pojdi pove-
dat, da mu boš hišo zapalil, ko bo že v ognju. Tako Japon 
ci zadnjo nedeljo. 

Zahrbtni nepričakovan napad je sicer povzročil vsled 
nepričakovanja gotovo škodo in zahteval v tem oziru ne-
dolžne nepripravljene žrtve. Toda, kakor je japonski 
napad ostuden in nečasten in iz viteškega stališča obsoja 
nja vreden, tako je pa dosegel mesto tega kar je bila ja-
ponska namera, da bo povzročil zmedo in paniko, je pa 
dosegel ravno nasproten učinek. Se nikoli noben dogodek 
ni združil ameriškega naroda tako, kakor ga je spontano 
združil japonski zahrbtni napad zadnjo nedeljo. Čez par 
ur se je vsa Amerika spremenila. Vse kar je bilo še pred 
par urami za izolacijo, in proti vsakemu vmešavanju v tu-
jčzemske zadeve, je postalo po napadu drugega mišljenja. 
Z eno potezo se je vse spremenilo, vse je postalo ene misli: 
Amerikanci smo! Amerika je naša, Amerika v napačnem 
ali v pravem, branili jo bomo do zadnjega diha! In taka 
j e danes Amerika! Edina in močna, nerazdeljiva in ne-
premagljiva ! In tako naj Bog ohrani v tej preizkušnji 
in jo blagoslovi, da zmaga nad krivičnimi napadalci, ki so 
pripravili ta zahrbtni napad na njo samo zato, ker Ame-
rika je domovina demokracije, prostosti in svobode, kar 
bode v oči medna rodne-piratske diktator je, kakor so Hit-
ler, Mussolini in zahrbtni japonski militaristL Za vsem 
tem je glavni zahrbtnež Adolf Hitler, ta najkrvoločnejši 
sovražnik Slovanov in vsake demokracije na svetu. 

Ameriški Slovani se moramo zavedati, da ne samo 
emokratiČne dežele v svetu so y nevarnosti, če bi zmagal 

Hitlerjev totalitarizem, ampak s Hitlerjevo zmago bi bilo 
položeno na mrtvaške pare tudi vse slovanstvo. Kot svo-
bodoljubni Amerikajfiei in lojalni državljani te velike de-

kega dne prišel do tega, da tu 
di sosed molze tvojo kravo. Ali 
mu boš to pustil? Nikakor ne. 
— Tudi ti tega več ne delaj. 
List je naša last. Kdor ga hoče 
čitati, naj se nanj naroči. Za-
to pa samo naročnikom poši-
ljam božično voščilo 

Zdaj pa pride na vrsto zapi-
snik lawndalskega sestanka 

ugoslovanske pomožne akci 
je. Kot čitam v tem listu, v 
št. 231, kaj povedo Kristan, 
Molek in Zaje, ko pravijo, da 
oni sploh ne marajo jugoslo-
vanskih ministrov, da to ljud-
stvo sploh ne sme, misliti, še 
manj pa govoriti o kakšnem 
jugoslovanskem kongresu, te-
ga ne morejo slišati. — Mi pa 
smo v svobodni deželi, demo-
kratični deželi in napravimo 
sami kakor hočemo, ne da bi 
nam kakšen minister diktiral. 

Ali razumete kaj to pome-
ni? — O tem morda še kaj 
napišem, do tedaj pa pozdrav! 

John Voglar 

KAJ JE TOREJ S PLESOM? 
Cleveland, Ohio 

Bral sem spis Andreja Tom 
ca v tem listu, ki je izhaja 
pod naslovom: Med propadom 
in rešitvijo. Tam se dobri An-
drej sprašuje: Kaj je torej s 
plesom ? 

Ob koncu spisa je pa ured-
ništvo nekaj dostavilo in v 
tistem dostavku se je zasveti 
lo moje preljubo ime . . . Prav 
dobro čutim iz vsega tega, aa 
je sedaj na meni, da odgo-
rim Tomcu in še komu na 
vprašanje: Kaj je torej s ple-
som? 

Nič nisem v zadregi za od-
govor. Se več! Odgovor je že 
napisan. V treh člankih je na-
pisan. Mislim, da ni napačen. 

Ta teden izide decemberska 
ali dvanajsta številka četrtega 
letnika družinskega mesečnika 
"NOVI SVET", s sledečo vse-
bino: 

"JASNA POTA'* (uvodni čla-
nek); "PREGLED" (političnih 
dogodkov); P. Evstahij: "SVE-
TA NOC" (pesem) j Rad. Pet.-
Petruška: "BOŽIČNA NOČ" 
(pesem); Dr. F. Trdan: "BO-
ŽIČNI VEČER TIK ZA FRON-
TO" (črtica); J. Plestenjak: "V 
ZACADOVJE JE ROMAL . . 
(črtica); L. Stanek: "DUŠA 
PRED NEBEŠKIMI VRATI" 
(pesem); J. M. Trunk: TIHE 
URE — "OBS1ANEK CER-
KVE, DELO BOŽJE" (premiš-
ljevanje) ; N. N. "PROŠNJA K 
SV. MIHAELU" (pesem); A. 
Burjes: "RUDAR" (pesem); 
FRANK J. LAUSCHE" (živ-

ljenjepis); N.: "GLASOVI Z 

miva povest); "KAZALO' 
trtega letnika). 

Vendar p arnem biti. ko t»ti ^ G E G A J ^ ^ a n ^ v a 
berač, ki je svojo malho hva- * PIJO-

POZOR! ČLANICE MATER-
NEGA DRUŠTVA! 

Chicago, 111. 
Članice Maternega Društva 

fare sv. Štefana v Chicago so s 
tem opozorjene, da je ena člani-
ca Maternega društva, Mrs. 
Margaret Judnich, umrla pre-
teklo nedeljo in da bo pogreb iz 
cerkve sv. Štefana v četrtek 
zjutraj, 11. decembra, ob 10. uri. 

lil 
Zdaj je pa drugo vpraša-

nje. Kje naj odgovor priob-
čim? Na nekem drugem mestu 
omenjam, da se mi dandanes 
uredniki že kar smilijo. Saj 
jim zmanjkuje prostora za vse 
grozne reči, 'ki jih jim pisa-
njaželjni peresniki valimo naj 
pisalno mizo. 

Zato sem poslal svoje tri 
članke o plesu uredniku lista 
Ave Maria v Lemontu. Prav 
za prav tudi tja najbolj spa-
da, Ave Maria pa prihaja na 
svet samo enkrat na mesec. In 
odgovor sem dal v treh član-
kih. Torej bo treba dolgo ča 
kati, da se bova z Andrejem 
Tomcem nekje — ujela. No 
ja, saj smo vajeni čakati ali 
ne ~ ~ 
saj 
marca meseca ne bo nobeden 
od čakajočih s češnje pa 
del . . . 

Počakaj in poišči odgovor v 
Ave Mariji. Ce je nimaš, piši 
v Lemont na Box 608 in zra-
ven pošlji $2.50. Ce ti je kljub 
temu ne bodo poslali, pridi k 
meni in ti bom dovolil, da mi 
na licu mesta — glavo odtr 
gaš . . . 

P. Bernard Ambrožic, OFM 
o 
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NIR" (zgodovinsko opisovanje 
Slovencev v Clevelandu) ; "DOM 
IN ZDRAVJE" (nasveti za 
zdrave, gospodinjstvo, itd.); 
"ZA SMEH IN ZABAVO"; C. 
K.: "GROFOV JAGAR" (zani-

(če-

S to številko se zaključuje če-
trti letnik "NOVEGA SVETA". 
Kazalo kaže lepo zbirko, poučnih 
člankov, zanimivih črtic, pove-
sti, itd. Nekaj izvodov tega let-
nika bomo dali vezati, kdor bi 
ga hotel, ga bo lahko dobil. Stal 
x) vezan v platno $3.00. 

Za prihodnji letnik imamo zo-
pet pripravljene zanimive črti-
ce, povesti in drugo. V prihodnji 
številki bo posebno zanimiv opis 
potovanja v Clipper ju preko 
Atlantika, ki se ga je poslužil 
prvi Slovenec. Zanimiva bo tu-
di d r u g a vsebina. "NOVI 
SVET" je zanimiv družinski 
mesečnik in biti bi moral v vsa-
ki slovenski hiši. Naročite ga za 
božično darilo sebi in svojim so-
rodnikom, prijateljem in znan 
cem. "NOVI SVET' stane na 
leto samo $2.00. Lepšega darila 
za božične praznike ne morete 
pokloniti svojim sorodnikom ali 
prijateljem, kakor če jim naro-
čite za eno leto ta lepi list. Na-
ročnino sprejema Uprava "NO-
VI SVET", 1849 W. Cermak 
Road, Chicago, Illinois. 

Rojenice 
Cleveland, O. — Pri druži-

ni Mr. in Mrs. Jim Slapnik, 
ml., na St. Clair Ave., ki je 
poznan * slovenski cvetličar, so 
povasovale vile rojenice in jim 
podarile v spomin zalo hčer-
kico. Materino dekliško ime je 
bilo Ana Karish, doma iz 
Minnesote. t— Castitke! 

Slovenski fantje pri vojakih 
Pueblo, Colo. — Nekatera 

tukajšnje slovenske družine 
imajo kar po dva sina pri vo-
jakih. Tako sta od družine Zu-
pančič in družine Kastelic po 
dva sinova v službi Strica Sa-
ma. Od družine Mrs. Zupan 
na Moffat St. jih je pa kar 
pet. Nekateri so pisali, da pri-
dejo za- Božič na dopust, če 
pojde vse po sreči. Nekaj jih 
je pa prišlo nazaj domov, ki 
so stari, po 28 let. — Bog jih 
vse oflbvari najhujšega! — J. 
M. 

Družinski dogodek 
Cleveland, O. — K druži-

ni Mr. in Mrs. Frank Fortuna 
na Westport Ave. se je ogla-
sila prijazna tetica štorklja in 
jim prinesla v dar krepkega 
fantka prvorojenca, katerega 
so se zelo razveselili. Srečna 
mati se je poprej pisala 
Gallie Hlabše. — Prijatelji 
častita j o ! 

V bolnišnico je morala 
So. Chicago, 111. — Nenado-

ma je bila odpeljana pretekli 
teden v bolnišnico rojakinja 
Mrs. Mavretič iz Ave. L. Na 
srečo, ni bilo prehudo in je 
kmalu prišla domov. Rojaki 
žele dobri ženi, ki veliko po-
maga ž a cerkev, trdnega zdra-
vja! 

? Saj je tudi tisti čakal — 
veste kdo. Upam, da do 

NEKAJ NASVETOV GLEDE 
ZGODNJIH POŠTNIH PO-

ŠILJK ZA PRAZNIKE 
Chicago, 111. 

"SHOP NOW — MAIL 
EARLY" — Poštar Krutgen 
zelo priporoča, da bi prebival-
stvo svoja pisma, dopisnice in 
poštne zavoje oddali na pošto 
najmanj deset dni pred Boži-
čem. — Ob enem pravi, naj 
domači pazijo, da ne bodo nji-
hovi sinovi, ki so v vojaški 
službi, za praznike razočara-
ni in naj na vse pošiljke na-
pravijo pravilen naslov, sto-
pinjo (rank), divizijo, regi-
ment, kolnpanijo, kempo ali 
fort in državo. 

Pomagajte pismonošem, da 
boste dobili vsa pisma in dru-
ge pošiljke s tem, da napišete 
imena vse vaše družine k vaši 
poštni skrinjici, kajti možno 
je, da pismonoše, ki bodo 
raznašali te pošiljke za praz 
nike, ne vedo vseh vaših imen. 

Ne pozabite registrirati vse 
pošiljke, ki imajo Sako vred-
nost. 

Preskrbite si poštnih znamk 
sedaj, da ne boste zadnje dni 
pred Božičem vsi nevoljni ča-
kali v dolgih vrstah na pošt-
nem uradu za znamkami in 
morda ko se vam bo najbolj 
mudilo kam drugam. — Vsa-
kdo pričakuje od vas voščfia 
ali darila pred Božičem in ne 
po Božiču, zato ne pozabite, 
dar oddaste vse pravočasno na 
pošto. — Namen poštnega 
urada in osobja je, da se kon-
ča raznašanje poštnih pošiljk 
v sredo 24. decembra opolno-
či. 

Ne pozabite prilepiti na vsa 
pisma, ki jih pošljete izven 
mesta znamko za tri cente. 
Znamke za dva centa lahko 
prilepite samo za lokalno zo-
no, to je (za Chicažane) Chi-
cago in Cicero. — Vsi poma-
gajte, da bo letošnja božična 
pošta šla v redu naprej in ne 
bo zaostajanja. — Pomnite tu-
di, da dar, ki je vreden da ga 
pošljete po pošti dragi osebi, 
je vreden tudi da ga zavaru 
jete (inšurate). 

Kak teden pred Božičem 
pazite na to, da bo vsaki dan 
pri vaši hiši kdo doma, da bo 
sprejemal poštne pošiljke po-
slane k vam, če bi vi sami ne 
mogli biti doma. 

Gotovo je, da je božično 
veselje več ali manj nepopol-
no, če pride dar že bolj pozno. 
Zato, varujte se razočaranj. 
Oddajte svoje pošiljke na po-
što sedaj in napišite na zavo-
je, naj se ne odpirajo do Bo-
žiča — (Do Not Open Until 
Christmas." 

Ce ste zakasneli z vašimi 
pošiljkami, jih pošljite po 

Special Delivery" in če ho-
čete da bo vaša pošiljka pri-
spela na določeno mesto še 
hitreje, jo pošljite po "Air 
Mail—Special Delivery." — 
Izrecite "Vesel Božič" po pošt-
nem 'Money'ordru'. 

Ce bi večkrat ponovili zgo-
rajšnje vrstice sedaj pred bo-
žičnimi prazniki in če bi se po 
njih ravnali, bi prav gotovo 
bile poštne pošiljke bolj v re-
du dostavljene. 

Ernest Kruetgen, poštar 
o 

Širite in priporočajte l i t i 
r*Amerikanski Slovenec!" 

USODNA POT (345) (Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs 

MiS OWN, TOMMTS AND THE 
WILD <»*L'S LIPE DEPENDED 

i TARZAN'S ESCAPE-- BUT 
WE WAS WELPUsser 

THE BUTAa^AS, HOWEVER, 

O * t 

t ? O R 
THOUGH 

TAR2EELA 
HAD GROWN 
UP IN THE 
WILDERNESS. 

SHE WAS 
HEIRESS 
TO A 

FORTUNE. 
WHICH WOULD 
COME UNDER 
SHARP'S CON-
TROL IF HE 
PRODUCED 
EVIDENCE 
OF HER 
DEATH/ 

Tarzanovo življenje, kakor tudi živ-
ljenj« bele deklice in Tommvja je to-
rej bilo odvisno od njegove rešitve — 
toda bil je vjet in brez moči. M 

Kiso bili samo Butawa divjaki Tar-
zelini sovražniki, tudi Bascon Sharp jo 
je sovražil, ker četudi je odrastla v 
džungli, jo je čakalo veliko bogastvo. 

Tega bogastva se je hotel polastiti, 
zato je pa moral dokazati njeno smrt. 
— Tarzan nje branitelj je bil izginil in 
Sharp je sklenil njeno smrt. 

Slučajno je pa Tarzela ravno tedaj 
stopala po poti naravnost proti svoje-
mu največjemu sovražniku. 
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Zveza 
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Naslov in imanik glavnih uradnikov 

UPRAVNI ODBOR: 
Predsednik: Leo Jnrjovsc, 1840 W . 22nd Place. Chicago, 11L 
Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo. J. Mirosiavich. 3360 Viae 

Street. Denver, Colo. 
2. podpredsednik: Frank Primozich, 1927 W . 22nd P!., Chicago, III 
Tajnik: Anthony Jeriin, 4825 Washington St., Denver. Colo. 
Blagajnik: Michael p. Horvat, 4417 Penn. St.. Denver. Colo. 
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg-. Pueblo, Cola 

NADZORNI ODBOR: 
Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo. Colo. 
2. nadzornik: Mike Popovich, 9510 Ewing Ave, So. Chicago. I1L 
3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo. 

POROTNI ODBOR: 
Predsednik: Frank Glach, 1036 E. 77th St, Cleveland, Ohio. 
2. vprotnica: Johanna V. Mcnrir, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O. 
3. porotnik: Peter B. Golesh. R. DL NO. 2, Box 143, Sandy, Utah-
4. porotnik: Joseph Skrabec, 412 W. New York Ave, Canon City, Colo. 
5. porotnik: Frank M. Tomsk, Box 444» Helper, Utah. 

UEADNO GLASILO: 
"Amsrikanski Slovenec", 1849 W. C*rmak Rd, Chicago, IlL 

Vse denarne nakaznice in vse oradne reci naj se pošiljajo na glav 
nega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Pro-
šnje za sprejem v odrasli oddelejc, sprememba zavarovalnine, kakor tudi 
bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. 

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom dru-
gih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijow 
Kdor želi posuti član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbliinjega dru-
štva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede 
ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila 
in potrebne listine. 
SLOVENCI, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZOJ 
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T I M E M A R C H E S O N ! 
» • 

It is again that time of the year when we must give you a friendly re-
minder—or shall we say warning—that there is very little time to do some-
thing about achieving high honors in the membership campaign that has been 
in progress for twelve months. Our WSA Crusade of 1941 will terminate on 
December 31. 1941. 

The Fraternal Voice last week gave yon the results and standings of the 
leading lodges for ten months. There will be, no doubt, some changes for 
the eleventh month when the story is told of what happened in the Supreme 
President's Birthday Month of November. The next Fraternal Voice, which 
will be dated on the last day of the year, the end of the Crusade, December 
31, will carry a complete and full account of the campaign, but we shall have 
to wait until January to see the final results. How. will your lodge stand? 

Folks, let's meditate somewhat on what this campaign means to you, your 
lodge and the WSA. There are seven cash prizes to be given the lodges ob-
taining the most adult members, and five cash prizes for the lodges securing 
the most new juveniles. Not only is it possible to win a prize in either of 
these sets, but your lodge may win a prize in both sets, so you can see what 
that would mean to your lodge treasury. The lodge that enrolls the most 
new members in the Crusade, counting both adults and juveniles, will take 
possession of the beautiful Kochevar Trophy, and will hold the title of 
"Champions of 1941." Every time your lodge enrolls a new member, it 
means that it .becomes bigger and better and by reason of that fact your As-
sociation progresses numerically and financially. Surely, being a loyal member, 
you will be proud that an organization which is the very means of fraternal 
protection for you and your loved onjes has grown. 

While you are doing these dutiful deeds for your lodge and Association, 
you receive for yourself a cash commission for each and every man, woman 
and child you enroll. You have the satisfaction that you have done some real 
good for all concerned. Certainly, you have performed a neighborly and 
charitable favor for those who receive the wonderful life insurance and vari-
ous benefits of the WSA. Contrairy to the belief that a person talking about 
insurance is a bore, he really is a thoughtful friend—a sort of guardian angel 
—who is interested in the welfare of his fellow beings. 

Do not delay. Christmas time is the time to invite your prospects. 
Starting the New Year with W S A insurance is truly the way to begin a Hap-

.py New Year for your relatives, neighbors and friends. Get them* in during 
the Crusade. Another idea—Give them a W S A policy with premiums paid 
ahead for a certain period as a Christmas present. 

0 

Dopisi lokalnih 
društev 

ZSZ IN bRUGE VESELICE 
Denver , Colo. t 0 » „ „ w „ . . v 

V nedeljo, 14. dfecembra., xiim mestnih državljanov, ki 
točno ob osmi uri zvečer, b^jtado Vas pozdravili, kakor tu-

zglasi pri tajniku njegovega 
društva, ali pa pri Anthony 
Jersin, Mary Grande ali Dr. 
Shier, kateri bodo za Vas pre-
skrbeli, da boste upravičeni 
do darila od Miklavža. 

Tudi ta vstopnina bo prosta 
in na programu bo več odlič-

v Slovenskemu Domu priredi-
lo društvo Trail Blazers št. 41, 
ZSZ takozvano "B I N G O 
PARTY". Članstvo, prijatelji 
in ostali rojaki v Denver ju in 
okolici, so uljudno vabljeni, 
da se udeležite omenjene ve-
selice, kajti nudila se bo Vam 
lepo priliko, da za par centov 
dobite purana, šunko ali pa 
kak drug lep dar, ki bo pri-
kladen za božično darilo. To-
rej vdeležite se vsi brez izje-
me. Vstopnina je prosta. 

Naslednjo nedeljo, 21. de-
cembra, ob sedmi uri zvečer, 
ravno v isti dvorani, bo pa 
mladinsko društvo, United 
Comrades št. 1, ZSZ, priredi-
lo božično veselico. Po vese-
lici bo nastopil "MIKLAVŽ", 
kateri bo obdaril s pripravnim 
božičnim darilom vse navzo-
če člane mladinskega društva 
ZSZ v Denverju. Vsi otroci 
spadajoči v dr. Sv. Martina 
št. 1, Kraljica Sv. Rožnega 
Venca št. 7 in Trail Blazers 
št. 41, ZSZt so člani tega mla-
dinskega društva, kateri bodo 
prejeli po pošti posebna pova-
bila, da se vdeleže te 'božične 
veselice, kajti edini oni, ki bo-
do prejeli ter s seboj prinesli 
omenjena povabila bodo upra-
vičeni do d a r i 1 a od Mi-
klavža. V slučaju pa, če kak 
član ne bo prejel omenjenega 
povabila po poŠti, n a j se pa 

di temu večeru prikladen pro-
gram in petje. 

Na starega leta večer, bo pa 
Slovenski ' Dom priredil obi-
čajno veselico "NEW YEAR'S 
PAHTY" na katero veselico je 
cenjeno občinstvo v tej okoli-
ci tudi uljudno vabljeno. Na 
veselici bodo servirane okusne 
Slovenske klobase in druge 
okusne stvari in za plesaželjne 
bosta pa Mr. Joe Popish z 
njegovo harmoniko in njegov 
kolega Mr. Bryant z elektri-
čno kitaro preskrbela, da bo 
vse zadovoljno. Nadalje' bo 
odbor doma preskrbel, da bo 
mnogo drugih zabavnih stva-
ri prirejenih ob 12 uri, ko se 
bo ločilo sedanje leto fin bo 
nastopalo novo, za človečan-
stv v upanju bolje leto, da bo 
zavladal mir po celemu sve-
tu. Vstopni!!© na to priredi-
tev bo samo 75c in boste upra-
vičeni do vsega brezplačno, 
izvzemši pijače. 

Torej na veselo svidenje na 
vseh treh omenjenih prire-
ditvah, voščim vsem skupaj 
vesele božične praznike ter 
srečno in zadovoljno novo le-
to ter ostajam z bratskimi 
pozdravi 

A. Jeriin 

12 URADA GLAVNE 
POROTNICE 

Apel na članatvo ZSZ 
Gotovo vam je znano, da 

kot glavna uradnica, zasto-
pam članstvo ZSZ v Cleve-
landu pri Jugoslovanski Po-
možni Akciji. V imenu Zveze 
ter silno prizadetih naših lju-
di v domovini apeliram na ce~ 
lokupno članstvo ZSZ., da bi 
prispevali po svoji moči v ta 
sklad, v pomoč trpečemu slo-
venskemu narodu. Prejeli bo-
ste uradno pobotnico (recept) 
za prispevek. Vsak prispeva-
telj ki daruje 50c ali več, se 
bo njegovo ime priobčilo v 
glasilu in lokalnih časopisih. 
Prosi se, da ako je mogoče, da 
vsak član daruje po dolarju 
ali več v ta sklad za olajša-
nje trpljenja in bridkosti ta-
ko silno prizadetega sloven-
skega naroda v domovini. Bo-
dite usmiljeniI 

Odpri roke, odpri srce, oti 
raj bratovske solze. 

Radi in dobre volje podpi-
rajte in sodelujte v tej ogrom-
ni samaritanski akciji. Udele-
žujte se glavnih sej svojih 
društev. Na sejah boste dobili 
lepe Zvezine koledarje za le-
to 1942. — Vesel Božič in 
srečno Novo leto celokupne-
mu članstvu Zapadne Slovan-
ske Zveze. 

Johanna V. Mervar • 

IZ URADA DRUŠTVA SV. 
KATARINE ST. 29, ZSZ. 

Cleveland, O. 
2e zopet je pred nami 

glavna ali letna seja, Božič in 
Novo leto! — Ko. premislimo 
nekoliko v preteklost, je dru-
štvo povoljno napredovalo v 
članstvu v obeh oddelkih. — 
Vršila se je konvencija ZSZ 
v mesecu avgustu. Glavni u-
radniki, oziroma delegacija, 
so po svoji previdnosti izbolj-
šali več točk pravil v dobro-
bit članstva in cele 
Vršila se 
veselica Katarine 

je pa razveselila mseca okto-
bra. V imenu društva se za-
hvaljujem sestri podpredsedni-
ci Anna Svigel,4 rediteljici 
Mary Kraje za prostore in da-
rila ter sodelovanje. Povablje-
ne so bile tudi uradnice ter 
izrekamo lepa hvala omenje-
nim sosestram za izvrstno po-
strežbo in gostoljubnost. ' 

Po sejah imamo vedno ne-
koliko zabave, samo žal nam 
je, da se članicc bolj ne ude-
ležujejo mesečnih sej. Pri-
hodnja seja se vrši v sredo 17. 
decembra. Apeliram na vse 
članice, da so gotovo navzo-
če ter da poravnajo asesmen-
te in tako 'omogoče tajnici 
pravilno zaključiti račune le-
tošnjega leta. — December-
ska seja je najvažnejša v ce-
lem letu. Na dnevnem redu bo 

prišli. Sestra tajnica ima ene-
ga za vas, ka pridete na 
glavno seje. 

• • o 
IZ URADA DRUŠTVA 
SLOGA SLOVENCEV 

St. 14, zsz. 
Spring Glen, Utah 

Cenjeno članstvo! — Vem, 
da je že vsem znano, da se 
bo vršila v nedeljo 21. decem-
bra letna seja našega društva 
ob 2. uri popoldne v navadnih 
prostorih, vendar vas prosim, 
da se vsi člani in Članice ude-
ležite omenjene letne seje, da 
si izvolite odbor za prihodnje 
leto, ki bo za korist društva 
in naše dobre in napredne ma« 
tere ZSZ. Le kar vsi pridite, 
da boste zares lahko izbrali 
odbor, ki bo najboljši in vsem 
všeč. Vsak naj voli po svoji 
najbojlši uvidevnosti in pre-
vidnosti, ne glede na prija-
teljstvo. Vsak član naj tudi 
pripelje na sejo po enega no-
vega kandidata, jaz pa 15, po- 'seja letošnjega leta, bo treba 

voliti novi odbor za prihodnje 
leto. Lepo bi bilo, da se seje 
udeležite vsi in si izvolite od-
bor, ki bo po vašem mišlje-
nju najboljše deloval v korist 
društva in pa da bo tudi vsa-
kemu po volji ter ne bo nika-
kega ugovarjanja in kritike. 

Božični prazniki se nam tudi 
približujejo in nam že trkajo 
na vrata. Zato voščim prav ve-
sele božične praznike in 
srečno Npvo leto uradnikom in 
članom društva Vseh Svetni-
kov, vsem glavnim uradnikom 
in celokupnemu članstvu ZSZ. 
— S sobratskim pozdravom. 

Stanley Gregorich 

par naših članov, sta mi ho* 
tela dokazati, da je vsa oko--
lica v rožcah. Seveda, sem se 
jima amijal, zameril pa nič, 
kajti da kdo kaj takega zine, 
se lahko xaarsikajte&mu pri-
peti, zlasti isedaj, ko tista 
božja kapljica vre po sodih. 
— Pa pustimo to in stopimo 
na resno stran. 

Dne 24. septembra smo iz-
gubili vsled smrti našega so-
brata. Johna Glavan. Bil j a 
eden izmed ustanovnikov na-
šega društva in je veliko pri-
pomogel do napredka društva, 
zato 'bo ostal pri članstvu za 
vedno v dobrem spominu. Ti 
John pa počivaj v miru in 
lahka naj ti bo zemlja! 

Cenjeni bratje in sestre, 
znano vam je, da se leto po-
mika h koncu. Zato se vas vse 
prav uljudno prosi, da se ude-
ležite letne ali glavne seje, 
katera se bo vršila v navadnih 
prostorih. Ker bo to zadnja 

tem bomo pokazali, kaj je Slo-
ga Slovencev v Utah. — Na-
znanim vam tudi, da sem spre-
jel koledarje, ki jih je tudi le-
tos izdala naša ZSZ in jih bo-
ste prejeli na letni seji. Ko-
ledarji so jako lepi. Pridite 
na sejo, da koledarje dobite, 
kajti jaz jih ne bom nosil oko-
lu po hišah. Prosim, da to 
upoštevate. 

Kar se tiče zadnje veselice, 
katero smo imeli dne 9. no-
vembra zvečer, vam sporočam, 
da smo napravili čistega 
$37.50, čeprav je bilo na ve-
selici le nekaj članov. Vedi-
te, da je bilo Sklenjeno na se-
ji, da plača vsak član 50c, pa 
če se veselice udeleži ali ne, 
članice pa 10c. Vse to za dru-
štveno blagajno, kajti vedite, 
da je treba koncem leta po-
kriti društvene stroške, ki zna-
šajo na leto do $45.00 in to za 
dvorano, poštne znamke in 
pisemske potrebščine. Prosim, 

uspešna plesna da to člani in članice upošte-
vajo in da prispevajo omen je-

mladina se no svoto, Id je bila določena 
na seji pred omenjeno veseli-
co. 

Naznanim tudi, da smo iz-
gubili dobrega rojaka Marko 
Horvatt. Rojen je bil v Za-
gorju na Hrvatskem in je pri-
sil v Ameriko leta 1911. Star 
je bil 55 let. Umrl je 16. no-
vembra, zapušča tri sinove, 
eno hčer in tri pastorke. 

Naj še omenim, da se je v 
rudokopu ponesrečil Mr. Mar-
tin Milavich, ki ima zlomlje-
no roko in nogo ter se nahaja 
v bolnišnici v Standarville, 
Utah in sicer v kotmpanijski 
bolnišnici. Želimo mu, da bi 
se skoro pozdravil. 

Kar se tiče delavskih 
razmer, so take, da v maj-
nah delajo takorekoč s polno 
paro zaslužijo pa po večini po 
$8.24 za sedemurno delo. 

vprašanje, ali naj še naprej vNajmanjša plača v majni je 
zborujemo v prejšnjih prosto- ($7.4/). — Vreme imamo tukaj 

We ougkt to Kave aft 
as many Juveniles aa Adult 

rih. Na vprašanje se bo glaso-
valo in večina bo odločila za-
devo. — Na zadnji mesečni se-
ji nas je presenetila z na-
vzočnostjo sestra Julia Tom-
šič. Pogrešali smo jo odkar so 
se preselili v Collinwood, kjer 
so si kupili lastno vilo. Obilo 
sreče ter na mnoga leta ve-
selega življenja s soprogom v 
lastni hišici. Vseeno naj dalja-
va ne zadržuje od mesečnih 
sej. — Sestra blagajničarka 
Mary Butara je bila odsotna 
radi bolezni zadnji mesec. U-
pamo, da se ji je zdravje po-
vrnilo in da bo zopet med na-
mi na glavni letni seji. — Po-
grešali smo tudi nadzornico 
sestro Mary Zupančič. — Pri-
čakujemo, da se vse članice 
v polnem številu udeleže seje 
v sredo 17. decembra. Sklep 
zadnji mesec je bil, da se pri« 
piše 50c kazni na članico, ka-
tera se seje ne udeleži; iz-
vzemši seveda bolezen ali kak 
drugi zelo važen vzrok. — 
Vsem članicam želimo vesele 
božične praznike in srečno 
zdravo Novo leto. — S pozdra-
vom vsem cenjenim članicam. 

Johanna V. Mervar, preda. 
P. S. Zvezini koledarji so 

IZ URADA DRUŠTVA SLO-
VAN ŠT. 3, ZSZ 

Pueblo, Colo. 

v Utah pa skoro poletno, pra-
vo indijansko poletje in še nič 
snega. Zvrti se kaka nevihta, 
potem je pa spet lepo in toplo. 

Sedaj pa voščim celokupne-
mu Članstvu prav vesele bo-
žične praznike in srečno Novo 
leto, naši materi ZSZ pa ve-
lik napredek v 'prihodnjem 
letu, našemu društvu pa, da 
bi napredovalo in da bi po šte-
vilu članstva prekosilo vsa 
društva na vzhodu in to se bo 
zgodilo, če bo vsak dlan in 
članica pripeljal na sejo po 
enega novega. Če boste to na-
pravili, jih pripeljem jaz 15. 
Torej na delo in pozdravlje-
ni. 

A. Topolov«c, tajnik 
o-

IZ URADA DRUŠTVA VSEH 
SVETNIKOV ŠT 56, ZSZ 

Lockport, 111. 
Ker se malokedaj kaj sliši 

iz naše naselbine, zlasti še od 
našega društva, menim, da je 
čas, da se spet malo oglasi-
mo in povemo, da smo še med 
živimi in še precej dobri iu 
korajžni, četudi se vreme bolj 
na kislo obrača, da se ne ve, 
bo li začelo deževati, ali sne-
žiti. — Ko sem oni dan sestal 

Ta 'slika predstavij'a dvoj-
čka Fran in John Novak iz 
801 Arroya. Družina Fran in 
Anna Npvak, čijih sinova sta 
zgoraj omenjena dvojčka, je 
tukaj dobro poznana in spo-
štovana družina. Oče Frank je 
doma iz vasi Višnje, fara Am-
brus na Dolenjskem, ima ve-
liko prijateljev in sorodnikov 
v vzhodnih državah. — Zgo-
raj omenjena dvojčka sta pri-
stopila v mladinski oddelek 
Pueblo Boosters Zapadne Slo 

vanske Zveze dne 3. septem-
bra leta 1926, v društvo Slo-
van pa letos 16. novemibra. 

Kot tajnik društva, si šte-
jem v dolžnost, da malo jav-
no pojasnim kar se tiče te 
spoštovane družine. Prvič za-
to, ker je cela družina, šest 
po številu, zavarovana pri 
ZSZ. Ob enem pa tudi zato, 
ker to družino ni treba nikoli 
Opominjati, kedaj je treba pla-
čati asesment. Spominjam se, 
da če sem kedaj potreboval 
pomoči ali sodelovanja za na-
predek našega društva, je bi-
la družina. Novak vselej pri-
pravljena mi pomagati. Zato 
se tej družini javno zahvalim 
in sem prepričan, da si dru-
štvo Slovan šteje v čast, da je 
sprejelo ta dva sinoKra ome-
njene družine v svoj krog. 
Upam in želim, da bosta po-
snemala svojega očeta in ma-
ter na društvenem polju in da 
bosta dobra člana društva 
Slovan in dobra člana naše 
matere Zapadne Slovanske 
Zveze. -

Jot. Spiller, tajnik 
a 

je bilo društvo Western Star 
prvo, ki si je pridobilo omenje-
no trofejo. Sedaj imamo zopet 
priliko, da si jo ponovno prido-
bimo. Zato pa vsi na delo in 
pridobimo kolikor je mogoče do-
brih, zdravih in zanesljivih čla-
nov v Zvezo. Se tri tedne ima-
mo časa in v tem času* se lahko 
veliko stori, če gremo zares vsi 
na delo. Western Star društvo 
je sedaj eno največjih društev 
pod okriljem ZSZ in mi ga mo-
ramo kot takega tudi obdržati. 
Ce pa nas misli katero drugo 
društvo prekositi, lahko posku-
si, toda mi se bomo branili in 
delovali na vso moč. Zbudimo se 
tore; iz spanja in pojdimo na 
delo, >'tako bo mesec december 
eden največjih in najuspešnej-
ših mesecev odkar je bila ZSZ 
ustanovljena. — Torej, ne poza-
bite veselice dne 20. decem-
bra, nikoli se ne boste pokesali. 
da ste se je udeležili. " — Vam 
udani v vseh slučajih 

Joe Blatnik, predsednik. 

I ZSZ ENGLISH SECTION 
IZ URADA DRUŠTVA ZA-

PADNA ZVEZDA 
ŠT. 16, ZSZ 

Pueblo, Colo. 
Cenjeno članstvo. Kot vam je 

dobro znano, beremo v raznih 
tistih, angleških in slovenskih, 
kako se ponujajo razna božična 
darila, ki jih lahko poceni kupi-
te ; in Čitamo tudi, kako tujci va-
bijo na dobre zabave. Toda. 
Western Star društvo priredi 
božično igro v enem dejanju in 
menim, da ne boste imeli boljše 
zabave kot ta, če posetite ome-
njeno igro. Igra bo zabavna za 
stare in mlade, je poučna in 
zanimiva in bi jo v resnici mo-
rali videti vsi. Prepričan sem, 
da vas bo ganila do solz, pa tudi 
od srca se boste nasmijali. 
Pomnite tudi to, da če vas bodo 
otroci videli navzoče pri tej igri, 
bodo tudi oni bolj poslušali. — 
Poleg igre bo tuc^ nekaj pesmi 
v slovenskem in angleškem. Me-
nim, da pride tudi naš podpred-
sednik Zveze George Mirosia-
vich in nam bo kazal premika-
joče slike. Vse to bo v soboto 20 
decembra v dvorani sv. Jožefa. 
Vstopnice bodo samo po 25c na 
osebo. Po igri bo zabava. , Po 
igri bodo vstopnice za moške po 
25c, za ženske po 15c. Bo kot 
nekaka domača zabava. Če ku-
pite vstopnice za k igri, vam po 
tem ni £reba kupovati posebne 
vstopnice za zabavo, zato se 
vam izplača kupiti vstopnico v 
naprej in tudi prijatelje opom-
nite na to. 

Naj omenim še enkrat o bo-
žičnih darilih. Boljšega božične-
ga darila ne morete kupiti svo-
jim prijateljem kot če ga nago-
vorite, da pristopi k Zvezi, zla-
sti sedaj v letošnji Crusade 
kampanji. Kakor smo brali v št. 
232 sta Western Star in društvo 
št. 41 v tej kampanji precej 
skupaj za prvo nagrado in tro-
fejo. Še nam je v spominu, da 

UNITED COMRADES JUVENILF 
BRANCH 

Denver, Colorado. 
Soon you W S A kiddies in Denve -

will receive a card through the ma' 
which will be your invitation, admi* 
sion and identification to-receive 
gift direct from the hands of Sant 
Claus. Your annual Christmas Part 
will be held at the Slovenian Hal! 
4468 Wash. St., Sunday evening, De-
21st, 

A splendid program is being ar 
ranged by Dr. Harry A. Shier, yot* 
suoervisor, which will be enjoyed b 
all. 

See your president Robert Trontc 
at 4685 Washington, or call him b 
ph^nc Cherry 7843, for informatio-
and tickets for the Roller Skatin:. 
Party at the Mammoth Gardens, Eas 
Colfax and Clarkson, Thursday eve 
ning, December 11. 

T R A I L B L A Z E R S L O D G E NO. <' 
Our lodge is- in a comfortable posi 

tion to win two prizes in the WS.'1. 
Crusade which will come to an end o • 
December 31st. And we can retail' 
the Championship Trophy won by v. . 
last year. Since we know that th. 
other lodges of the Association ar 
out to win, it will be necessary fc 
all of ,us to work harder than ever i 
the next three weeks. 

Now is the time to see the prospect 
you had in mind all year; sign ther 
up and bring the applications to ou; 
important meeting this Monday night 
December 15, the night after our bij 
Bingo Party. Keep on striving for nev 
adult and juvenile member up unti 
the last day. This will also mean 
cash commission for every new mem-
ber you enroll. 

The meeting on Monday will be o.' 
great importance because of the many 
vital things for the coming year to bt 
discussed, and the election of officers 
will take plac^. If you took part in 
in the drawing last meeting, be sure 
to bring a Christmas gift for the one 
whose name you draw. Attend this 
meeting and bring along an idea or 
two for the Rood of your lodge. 

Did you get your letter from the 
lodge? If not. call Mr. Peketz, our 
secretary, 'at Main 1987. The letter 
contained many items of importance, 
especially regarding our future policy 
concerning the payment of monthly 
premiums. Be sure to get • an ample 
supply of tickets from the secretary 
and help make our Variety Bingo 
Party this Sunday the great success it 
deserves to be. Tickets may be secured 
at the hall Sunday. 

This big event of the season—Trail 
Blazer's Variety Bingo Party—will 

(Continued on page 4) 

Slovenska pratika 
k; •• n • 

i ji je ime 

44' G0VA PRATIKA" 

1 1 

izšla te dni. Lepa Tiskana Iveh barvah. — Vsebuje 
mnoge važne informacije. —• Zanimiv^e političen pregled. — Pe-
stra je kronika vidnejših slovenskih dogodkov v Ameriki. — Kro-
nika vojnih dogodkov. — Uganke in zanimive črtice. — Krasijo 
jo mnoge slike. — Nobena slovenska hiša naj bi ne bila brez nje. 
— Izdalo se jo je le omejeno število. — Hitite z naročilom, da ne 
ostanete brez nje. 

30 centov 
naroča se od 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

Za naročilo pošljite.Money Order, ček, ali pa znamke po 3 cente. 



Stran 4 AMEtUKAIVSIU A j O V M B 

— ZGODOVINSKI ROMAN — 

Ruski spisal G. P. Danilevski 
Preložil Al. Benkovič 

umm^mmmmmmmmmmmmmmmmmam 

Vojna s peskom in travo, brezvodjem in 
vodo je bila končana. Ravnine so veselo 
zelenele. Trnjevo grmovje se je bilo u-
maknilo javorju, bukvi in vezeli. 

Bekovič se je utaboril ob jezeru Kara-
gaču. 

Nad širnim vodovjem so letali ribolovi, 
vznašali se čebelojedi, sljuke. Ozračje je 
postalo voljnejše, dihalo je vonjavo, hlad-
no vlažnost. 

In tam za jezerom so se med rumenimi, 
tam in tam strmimi bregovi — kakor tir-
kiz v zlatem okviru — iskrili z jezovi za-
grajeni prekopi in tokovi sinje Amu-
Darje . . . 

Nič več ni bilo slišati žalobnih, napol 
človeških krikov velblodov. Grbasti težaki 
so se bili napili ter so pod svojimi tovori 
počasi in mehko korakali dalje. 

— Treba bi bilo podvojiti straže, je re-
kel Frankenberg Bekoviču. Le poglejte... 

Knez je prijel za daljnogled. V sivi, me-
gleni daljavi, po gričih na desni in levi je 
bilo videti ljudi čudne vnanjosti kakor 
jastrebe, ki so oddaleč sledili oddelku. 

— Pastirji so, je rekel Bekovič. Ti nam 
niso nevarni. 

f Bilo je na dan Vnebohoda. Grebenski 
kozaki so prišli zjutraj k svojemu polkov-
niku. - f 

— Kaj bi radi? jih je ta vprašal. 
— Dovoli, batjuška, da nalovimo rib v 

jezeru . . . . gladni smo . . . 
- — Kaj hočete, vragovi? jih je zavrnil 

polkovnik. Do Hive so še trije ali štirje 
dnevni pohodi, tam se nažrete. 

— Batjuška, so odgovorili kozaki, brez 
vode ni obstanka . . . dva meseca se že ni-
smo pošteno umili . . . in pa naša obutev, 
perilo . . . 

Polkovnik je odpustil kozake z ribjimi 
mrežami. 

Med obedom pri Bekoviču so se častniki 
pogovarjali, bi li šli nemudoma dalje do 
.mesta Hive, ali pa tukaj na Karagaču na 
carjevo povelje zgradili trdnjavo ter se 
pričeli pogajati s hanom, da bi pustil sko-
zi poslance in karavane v Indijo ter dovo-
lil podreti jezeru najbližje nasipe Amu-
Darja. * 

Posvetovanje se je vleklo do večera. 
Prekinil ga je poslanec grebenske stot-
nije. 

— Nesreča, batjuška knez, je rekel sel. 
— Kaj se je zgodilo? 
— Šli smo rib lov i t . . . trideset mož nas 

je šlo na jezero — a on, kako ti je udaril 
iz trstja . . . kar grozno je bilo. 
. — On . . . kdo je to? 

— Sam Bog ve . . . Bržkone Hivinci . . . 
živa duša še ni videla kaj takega. 

— No? 
— Nekaj so jih pobili s puškami, druge 

polovili . . 
^— Vas je li dosti padjo?? 

— Samo trije smo ostali. 
— To vam je mir in izmenjava darov! 

je rekel major Palčikov. Ali nisem rekel? 
Vsi so bili osupli, obdelavali kozaškega 

polkovnika, ki je šel k svojcem poizvedo-
vat kaj natančnejega. 

1 — Gospoda artiljeristi! se je Bekovič 
obrnil k Jurlovu, Kasatkinu in drugim 
častnikom. Pripravite cepine, in lopate; 
naredite črto — treba je napraviti okope 
— postaviti baterije . . . 

Za noč so se ogradili z vozovi in zaboji. 
Konje in velblode so na nasvet turkmen-
skega vodnika napodili s paše noter. Vso 
noč je trajalo prekopavanje zemlje. Pro-
ti jutru je bil izkopan prvi rov proti stepi. 

Proti večeru drugega dne je bil tabor 
od treh strani obdan z rovi in nasipi. Če-
trta je gledala proti jezeru. Delavci v be-
lih košuljah so mrgoleli in delali kot 
mravlje. 

— Hej, rojaki, kakšno zadoščenje bo se-
daj dobil on? je vprašal dragonca mlad 
kozak, mečoč iz jarka na nasip rdečkasto 
glino. 

— Ej, zdi se mi, je prezirljivo odgovoril 
dragonec, okopavajoč ogel strelske line — 
da je nisi pogodil. 

— Kako to, da ne? . 
— Kaj pa je njih han? Svinjsko uho . . . 

če ne sprejme naše vere, je po njem . . , 
konec ga je! 

— Kaj pa delate, vragovi? Kam zijaš? 
Izpod nog! je vpil nad kozaki dragonski 
korporal, vlekoč po tleh vrvico, katero je 
neki častnik držal na drugem koncu. 
Kakšni tepci ste, bradači. 

— Ti si pa omelo dobil na pot; pozabil 
si jo pooblati. 

Se že pričenja! Skoro bo zavrelo . . . je 
pomislil Kasatkin, z Jurlovom pripravlja-
joč sprednjo baterijo, ter nehote veselo 
vztrepetal ob misli na bližnji, že dolgo 
pričakovani konec pohoda. 

V tem pride Tuvalkov, ves truden in 
poten otiraje si obraz. 

— No, prijatelji, je rekel, ali boste kma-
lu gotovi? 

— Brate, to ni Šolska parada, ne Pariz 
in ne Amsterdam, je odgovoril Jurlov in 
si gladil lase. Kakor vidiš, smo pri koncu 
z napisom. Treba je še splesti zaslone, pri-
vleči topove. Kaj pa ti?-

— Moja baterija je zadnja proti jezeru, 
je odgovoril Tuvalkov odhajaje. Jaz ni-
mam težav. Vrbovje in trstje je pri roki, 
zasloni so spleteni, topovi postavljeni, in 
kakor navlašc . . . še kopljemo se lahko. 

Solnce je Šlo na zaton. Vse je gledalo na 
nebo. Škrlatasta, motna solnčna obla je 
bila v suhi megli videti kot trojno kolo. 
Ljudje so se križali. 

Mahoma so se na kraju tabora razlegli 
kriki. Na holmu kraj jezera se je pokazal 
prah, zabeleli so dimki od strelov. Preko 
svežega nasipa je zažvižgalo nekaj kro-
gel. 

Častniki so tekli v ta kraj tabora. Tam 
so pri kibitki Tuvalkova stali osupli vo-
jaki, tja je hitel stari oddelkovni zdravnik 
ter si spotoma slačil kaftan: 

— Kaj pa je? Kaj se je zgodilo? je 
vprašal Kasatkin ter se pomešal med vo-
jake. 

Na preprogi je ležal v kibitki njegov to-
variš na pohodu, ujeti švedski slikar. 
Ujetnik je nepotrpežljivo z drugimi pro-
stovoljci udri preko jarka, ko so Hivinci 
znova pričeli streljati od jezera, ter je iz-
palil mušketo. Privedli so ga nazaj blede-
ga, z razstreljeno ramo. Doktor, ki je sam 
že drugi teden imel mrzlico in je komaj 
vlačil noge za sabo, je pričel s tresočimi 
se rokami ranjenca slačiti in ga ogleda-
vati. 

— Kako vam pali, strel na strel! so se 
pri vhodu v kibitko pogovarjali vojaki z 
osuplimi, dolgimi obrazi. Njih puške — 
joj in krogle — joj ! 

— Bratje, še jaz sem se ustrašil, ko so 
ga nesli. Groza! je rekel visok esaul, gle-
dajoč v kot kibitke. Mislil sem — ranjen 
je, a on . . . 

Kasatkin, stoječ med drugimi, je zapa-
zil pri vratih bledi, prepadli obraz svoje-
ga sluge Afronke. Tudi on je gledal v 
notranjost kibitke. 

Dober zanimiv list, ki daje pouk, je najboljši človekov prijatelj. Do-
ba: list bogati človekovo znanje. Dober zanimiv list dela vam tova-
rištva ob dolgih zimskih večerih. Tak list bote imeli, če si naročite 
družinski mesečnik 1 £ 

NOVI SVET 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois 
STANE LETNO SAMO $2.00 — NAROČITE SI GA SE DANES! 

^ ^ < Continued from paj?c 3) 
take place in the Slovenian Hali, 4468 
Washington Street, Sunday night 
December 14, commencing promptly 
at 8 p. m. 

Tile public is invited. Rrinpr the 
family. You'll be glad to attend, for 
it will I>e an evening packcd with ex-
citement, thrills and tense moments, 
and there will be a variety of prizes to 
carry home with you. You will indeed 
have a Merry Christmas. A valuable 
door prize may be yours. 

Gifts and prizes were donated by 
Crow Bar Coal Co.. 3495 Wazee, John-
son-Loud Furniture Co.," 3789 Walnut, 
Mrs. Sam Carbone, Siefred Meat Co.. 
4721 Race. M and F Buffet. 4464 
Wash.. 1 Duke's Grill. 1620 E. 34th 
Ave., Canary Drug Co., 34th and Gil-
pin, Peacock Inn. 4500 Wash., Wash-
ington Creamery. 4565 Wash.. Globe 
Pharmacy. 4565 Wash., John Marr 
Grocery. 3562 Brighton Blvd.. Wester-
kamp Bros. Grocery. 5106 Wash., 
Thomas Floral Co., 3708 Tejon. Since 
reporting last week the kind of prizes 
donated by the above, we have re-
ceived four sacks of Sunshine Flour 
from Intermountain Elev. Co., a suit-
able prize from our faithful "Fritz" 
Maier who now operates a Tavern at 
2915 W. 44th Ave., and Mr. Maier 
also handed us an application to be-
come our member. A nice electric ta-
ble lamp will be taken home by some-
ime. The Public Co. of Colorado 
made this possible. Mrs. Mary Grum 
of the Washington Inn. 4949 Wash-
ington, is giving an appropriate prize. 
Kdley's Grill at 3940 York will also 
give a prize. Many more prizes and 
gifts are coming in during the days 
before the big party starts. See you 
Sunday. Mr. Vic Hebert of the Hebert 
Garage, 3660 Downing is donating 
the use of special streamlined cards 
tor the games. 

Četrtek, 11. decembra 1941 _ 

of Trail Blazers left for the army last 
week. Init no address was given as yet 

We received an interesting letter 
from Sgt. Don Polden at Camp For-
rest. Tenn. Comment on this and per-
haps others will be made next week. 

GREAT FRATERNALIST, 
FRIEND-OF WSA, DIES # 

A nationally known figure in fra-
ternal activities and National Presi-
dent of the Woodmen of the World, 
Mr. Peter F. Gilroy, died on Saturday, 
Nov. 29 at St. Luke's hospital, Den-
ver, Rosary services were held on 
Monday, a requiem mass was sung at 
the Cathedral of the Immaculate Con-
ception at 9:30 a. m. Tuesday, and 
burial was in San Francisco, Calif. 

Mr. Gilroy was a great orator and 
was in demand everywhere. His edi-
torials and articles appeared in pub-
lications all over the country. He was 
deeply interested' in our Association 
and delighted to talk about our affairs 
and fraternalism in general with our 
Supreme Officers. 

LIST OF WSA MEMBERS 
SERVING UNCLE SAM 

FoVniying is the latest list of boys 
and one girl of our Association who 
are serving in the armed forces of our 
country. Dqop them a line, and be 
sure to sen« them a Christmas card. 

Planinski Bratje No. 5, ~ Leadville, 
Colo.—Pvt. Louis F. Perme. Co. C. 
87th A.*M: Bx. (L. M.) Fr. Crook. 
Nebraska. — Pvt. Eril L.- Domjano-
vkrh. Bat. A. 62nd. F. A. B. M.. Fori 
Bliss, Texas — Pvt. John T. Drob-
nick, Co. C- 37th Eng. Regt., Camp 
Bowie. Texas- — Fr«jnk A. Bost, 63rd 
Material Sqd., Losey Field, Ponce P. 
O,, Porto Rico. 

Vencek Vijolic Lodge No. 26, Cairn-
brook, Pa. — Pvt. Paul Kubek, 32nd 
Ordnance Co. M. M. — A. P. O. 302, 
Ft Bragg. N. C. 

Three Star Lodge No. 33, Chicago, 
IB.—Sergeants Ray Salraich. Don Pol-
den and Ray Peppier, all stationed at 
Company E. 131st Inf. Camp Forrest, 
Tenn. — Pvt. Stanley Mihalec, Bat-
ten- D. 31."t C. A. T. Tng. Bn. Camp 
Wallace. Tex. — Pvt. John Roycht, 
Co. G. 55th, 2, M.H.M. Reg. Fort Sill. 
Oklahoma. 

Trail Blazers No. 41, Denver, Colo. 
—2nd Lt. Rose Koprivec. Nurses 
Quarters. Lowry Field. Denver, Colo. 
— Pvt. Edward P. Arko, Co. D. 3rd 
Battalion Ordinance Repi. Trg. Cen-
ter. Aberdeen Proving Grounds, Mary-
land. — Pvt. William V. Arko. Bat. 
B. 56. F. A. Tng. Bn. Camp Roberts, 
Calif. — Pvt. Frank Mearsha, Co. C 
— 10th Bn. A. F. R. T. Fort Knox. 
Kentucky. 

Above list was made up from in-
formation given us. If incorrect, or if 
addresses are changed or if any new 
names are to be reported, please notify 
either Geo. J. Miroslavich. 3360 Vine 
Street, or Anthony Jersin, 4825 Wash-
ington, Denver. Colorado. After the 
Supreme Board meeting in January, 
our members in the U. S. military 
service will be remembered with a 
gift, so please see that all names are 
turned in. 

It was reported that Edward Perme 

DOWN THE ALLEY 
THREE STAR LODGE NO. 33 
Many inquiries have been made as 

to the identities of your reporters by 
our various bowlers, and we have on 
several occasions been tempted to di-
vulge that secret. However, since sev-
eral disparaging remarks have been 
made of several of our keglers and 
since it is our intention to continue to 
follow this policy without "pulling any 
»i/ ches," we feel, for our health's 

sake, that it would be wiser to remain 
known just as the "Two Ells" for the 
present. It's far'better to be live co-
wards than dead heroes, say we, so 
that's how it must remain. 

It is rumored that our Supreme 
Prexv, Leo Jurjovec. Sr,, is planning 
on discontinuing his bowling activities 
for the rest of the season due to the 
fact that he has been having some 
trouble with his leg. This "Cork leg", 
as it is so affectionately referred to by 
one of our young lady bowlers, has 
been bothering the Prexy ever since 
he injured it some time ago, and he 
feels that the only cure for it will be 
a prolonged rest. 

Pete Statkus had gained the distinc-
tion of holding top honors in the high 
three game series division by rolling a 
556 series to displace Jr. Tomazin 
from the lead. It has taken Pete a 
long time to get started, but now that 
he's bowling them over, he will be a 
hard man to beat. 

While still on the subject of the 
high scries leader, we would like to 
call attention to the opening game 
thrown by our erstwhile king, Jr. To-
mazin. He opened by rolling a magni-
ficent % for his initial starter, but 
came back with a rousing 207 for the 
number two game, and then sank to a 
124 for the third game. The game to 
remember, which is one that will never 
be lived down, is the 96 game, which 
is absolutely the lowest any one ol 
our better bowlers has sunk to during 
the course of this season. Too bad, 
J. R. 

Some time ago this column gave 
some very valuable advice to Joey 
Sinks when we cautioned him about 
spending too much time listening to 
the progress of the Bears Football 
game. Last Sunday the Bears had an 

; unusually tough time of it during the 
first half and ended the half on the 
short end of a 14 to 0 score. The 
Baer's predicament reflected itself in 
Sink's bowling and he ended up with 
a medicore 396 series to drop a total 
of three pins in his average. You 
had better heed our advice, Sinks. But 
•definitely. 

The conflict waged 1by the respec-
tive teams WHs sparked by enthusiastic 
cheers by both the gallery and the 
players, and it made for a very in-
teresting afternoon of bowling. The 
Zefran and Petrovič Boosters, who 
had been tied for second place honers, 
tangled in a close series, but the Jur-
jovec's managed to eke out three vic-
tories for a clean sweep of the series. 

The Petrovič Boosters mixed with 
the Reliance Federals and lost two of 
the three tilts. Thus the standing to 
date show the Reliance Boosters and 
the Jurjovec's to be tied for first p|ace 
with 12 victories and nine losses each. 
The Zefrans and the Petrovics are in 
a tie for the cellar with nine victories 
and twelve losses each. This league 
has been topsy-turvey all during the 
season, and it promises to be such in 
the future. Following are the stand-
ings: 

Won Lost 
Reliance Boosters... 12 9 
Jurjovec Boosters 12 9 
Zefran Boosters 9 12 
Petrovič Boosters 9 12 

T H E T W O ELS. 

DR.JOHN J. SMETANA 
OPTOMETRIST 

Pregleduje oči is predpisuje očala 
23 LET IZKUŠNJE 

1801 So. Ashland Avenn« 
TeL Canal 0523 1 

Uradne ure: vsak dan od 9. • 
zjutraj do 8:30 zvečer. 

Jacob Gerend Furniture Co. 
704-706 North 8th Street, Sheboygan, Wis. 

Telefon: 85 — Res. 4080-W 
Priporočamo nas pogrebni zavod. Dobite nas podnevi in ponoči 

Imamo tudi vsakovrstno pohištvo po zmernih cenah. 

Ur. Frank T. Grill 
ZDRAVNIK IN KIRURG. 

1858 W. Cermak RiL, Chicago, Illinois 
od 2. do 4 pop. in od 7. do 9. zvečer. — Ob sredah ia ob nedelja* 

Po dogovora. 
Stanuje na 1818 W. Cermak Rd. 

TaL v uradu CANAL 4955 — na vtanovaaju CANAL 6027 

f 

J. M. Tranki 

Tiste dni je bilo, ko je sonce 
še sijalo, da so FVancozi "se-
deli", ker jim je prijetno na 
strunah brenkal krivonosi 
Blum. Naredili so Francozi 
"sedeče" in mnogi so to robo 
"kupovali", posnemali, in dru-
gi so jih hvalili, Francoze na-
mreč, da so "sedeče" iznašli. 
Tako je bilo leta in leta, in 
"delali" so muziko, ko so s<s-
deli. Nebo se je pa zatemnilo, 
sonca je zmanjkalo, in zapi-
halo je sem od nemške stra-
ni. Tudi, ko je že pihalo, so 
Francozi pri puškah le — se-
deli in pili in kadili, da niti 
najvažnejšega mostu na * meji 
niso podminirali, in imeli tam 
le enega vojaka za stražo in 
sta prišla dva nemška "turi-
sta" in sta prijela stražo za 
vrat in Nemci so se kar vsuli 
čez most in so Nemci zagodli 
Francozom, da še danes pleše-
jo, kakor bosanski medved in 
kakor na živem oglju. 

Vse je zgodovinsko, ne iz-
i mišljeno. 

Te dni in v zadnji številki 
stoji v "The National Geogra-

je videl to orožje in Be danefl 
se mu tresejo. To je fakt. 

Koliko so izdali za tako in 
toliko. orožja ? Well, tu se ne 
more računati z gdlimi dej-
stvi, tu ne gre 'brez nelkega 
ugibanja. Nemci sami ne bo-
do iiikomur povedali resnice, 
drugi morejo le kalkulirati, 
ugibati. Videl sem pa, da je 
strokovnjak .skalkuiiral, da so 
vse te gigantične priprave sta-
le do 90 miljard,' ne nemških 
mark, ampak dolarjev. Dalje 
računajo zopet strokovnjaki, 
da vzdrževanje sedanje vojne 
mašine stane letno do 40 mi-
ljard dolarjev, in za dve leti 
bi bilo 80 miljard. Amerika 
je dozdaj za obrambo potro-
sila morda do 40 miljard, 
Nemčija bi pa bila izdala do 
zdaj do 170 miljdrd. Recimo, 
da so te številke le ugibanja, 
c'ejstvo pri tem je, da so mo-
rali Nemci spraviti skupaj 
naravnost ogromne vsote. Ka-
ko so spravili skupaj, je njih 
zadeva, nadaljno dejstvo je 
pri tem še, da imajo denarja 
še vedno ko črepinj, ker po-

phic Magazine": "Remember friagajo v Rimu in Vichyu in v 
what happened in France 
when the Germans came?" 
Swarms of fugitive civilians so 
blocked the narrow roads that 
French soldiers could not 
move up to meet the invad-
ers. 

Such jams worry little Mr. 
Hitler in Germany. He built 
some 4,000 miles of Autobah-
nen, or strategic military 
roads, which link Berlin with 
frontier points. Over one of his 
high-speed dual roads he can 
move soldiers at the rate of 
70,000 an hour". 

Ali viš, kaj hočem reči in 
povedati? Francozi so sedeli 
in muzicirali, Niemci so pa de-
lal in se potili, zdaj Francozi 
plešejo od lakote in same je-
ze, Nemci pa bašejo in vozijo 
od vseh strani, da po dveh le-
tih v Nemčiji ničesar ne manj-
ka, le drugi pišejo in se ho-
čejo tolažiti, da bo jutri 
zmanjkalo. 

Tako je, če eni sedijo in mu-
zicirajo, ko ni čas za to, drugi 
pa v pravem času delajo, in 
potem plešejo, kakor jim dra-
go. 

• 

Ruaka zagonetka je zgodo-
vinsko znana. Ali niso danes 
še druge zagonetke? 

Dejstvo je, ne le morda ka 
ko ugibanje, da so se Nemci 
naravnost strahovito pripravl-
1'* na svoj pohod, in pri tem 
ni nobenega dvoma, da so vsaj 
mislili ali še mislijo na pohod 
nad ves svet, in bodo tudi na-
stopili to pot, ako se vreme n«s 
izpremeni in ne začne toča po 
njih klestiti. Sto tisoč kanonov 
imajo, tako so povedali v an-
gleškem parlamentu in tam_ne 
govorijo tja v dan. JLinberghu 
so se začele hlače tresti, ko 

Zagrebu, kjer je praznina pri 
slobodi, in pomagajmo menda 
tudi v Beogradu in Sofiji in^.,. . 
in si bodo povsod znali samim 
sebi pomagati. Ali ni to poleg 
ruske še moderna in nemška 
zagonetka, prava zagonetka, 
če so kolosalne številke tudi 
le ugibanja? 

In najmanj interesantne so 
te številke. Neke kroge, ne 
nemške kroge, oblijejo kar 
solze in svetu ne morejo dosti 
dopovedati, kakšna revščina 
je bila med Nemci po Ver-
seillesu, in kako so tam Nem-
ce $brali do kosti, in kako je 
radi Verseillesa prišel ta grdi 
Hitler in so vsega gorja krivi 
le tisti roparji tedaj tam v 
Verseillesu. Ali vidite zago-
netko? Do kosti so obrali Nem-
ce, in isti obrani in ko cer-
kvene miši revni in zuboženi 
Nemci so napravili orožja za 
težke miljarde in izdajajo 
zdaj za vojskovanje letno več, 
ko je izdala Amerika za tistih 
par mandelcev. Graf Orindur, 
erklaeret mir den Zwiespalt 
der Natural Izgleda, da so 
Netaici res kavlji, ker znajo 
še solze delati pri drugih, ki 
se za Nemce solzijo, in Nem-
ci sami se jim v pest smejijo. 

Kam te bom dejal? Tako je 
odmevalo po tihih nočeh. 

Katoličani so tako močni« 
kakor je močno njihovo kato-
liško časopisje. 

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj-
starejšo jugoslovansko Ra-
dio uro od 9. do 10. ure do-
poldne na WGES postaji, 
1360 kilocycles. 

Božične razglednice 
Navadne božične karte razglednice 

(korespondenčne karte) „ 3 karte za 10c 
Ducat (12) 30c 

-Srednjo božične karte s kuvertami 
slovensko tiskane, pol ducata (6) 25c 
Ducat (12) 45c 

Večje božične karte, zelo krasne, slovensko 
tiskane, s kuvertami pol ducata (6)1__ 40c 
Ducat (12) 70c 

Vse karte so tiskane s slovenskimi pozdravi in voičili. Z na-
ročilom je poslati potrebni znesek v Money Ordru ali pa v snam« 

* kah po 3c. Naročila sprejema: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 


